

MINISTAR ODBRANE

Dragan Krapović



Crna Gora
Ministarstvo odbrane

**PROGRAM RADA MINISTARSTVA ODBRANE
za 2024. godinu**

Podgorica, mart 2024. godine

PROGRAM RADA MINISTARSTVA ODBRANE ZA 2024. GODINU

Uvod

U cilju dosljedne implementacije politike odbrane Crne Gore, Ministarstvo odbrane Crne Gore (u daljem tekstu: Ministarstvo), vršeći poslove uprave, propisane Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave¹, izgrađuje nacionalnu odbrambenu politiku, jača kapacitete i sposobnosti odbrane, realizuje obaveze preuzete u okviru NATO Alijanse paraleleno unaprjeđujući bilateralnu i multilateralnu odbrambenu saradnju sa zemljama regiona i partnerima.

Shodno članu 50 navedene Uredbe, Ministarstvo, takođe, donosi godišnji Program rada Ministarstva odbrane.

Program rada Ministarstva odbrane za 2024. godinu pripremio je Direktorat za politiku odbrane u intenzivnoj saradnji sa svim organizacionim cjelinama ministarstva, i u skladu sa utvrđenim prioritetima.

Izrada ovog dokumenta zasniva se na: sprovedenoj analizi postignutih rezultata Ministarstva u 2023. godini; realno utvrđenim prioritetima i ostvarivim ciljevima odbrane; raspoloživim ljudskim i finansijskim resursima; kapacitetima i sposobnostima Ministarstva; te odgovarajućim vremenskim rokovima realizacije. Blagovremeno usvojeni proriteti i ciljevi politike odbrane za naredni period dodatno su unaprijedili proces izrade Programa rada Ministarstva odbrane za 2024. godinu, značajno doprinoseći prioritizaciji predloženih aktivnosti.

Važno je istaći da je jedan broj prioriteta i ciljeva u direktnoj korelaciji sa predloženim prioritetima i ciljevima Vlade Crne Gore iz nadležnosti Ministarstva, na šta je i ukazano u Programu rada Ministarstva za 2024. godinu.

U konačnom, Program rada Ministarstva odbrane za 2024. godinu, na sveoubuhvatan i transparentan način, prezentuje glavne aktivnosti koje će se realizovati u planskom periodu, sa jasno definisanim indikatorima uspješnosti, rokovima, odnosno, nosiocima njihove realizacije, subjektima sa kojima je potrebno ostvariti saradnju da bi se aktivnost realizovala, kao i finansijskim sredstvima, koja su potrebna za realizaciju predloženih aktivnosti tokom 2024. godine.

¹ "Službeni list Crne Gore", br. 098/23 od 31.10.2023. i br 102/23 od 17.11.2023. godina.

Prioriteti Ministarstva odbrane u 2024. godini

Za 2024. godinu, Ministarstvo je utvrdilo pet (5) prioriteta koji će biti u fokusu njegovog djelovanja, kao što slijedi:

- **Prioritet 1: Nastavak reformi sistema odbrane Crne Gore**

Reforma sistema odbrane je kontinuiran proces koji ima za cilj dalju izgradnju, profesionalizaciju i modernizaciju sistema odbrane, osposobljenog da samostalno i u saradnji sa NATO pruži sveobuhvatni odgovor na sve prijetnje i bezbjednosne izazove. Nastavak reformi realizovaće se kroz definisanje i implementaciju novih reformskih rješenja, kao rezultat stalne analize cjelokupnog sistema odbrane, vojno-političkog, regionalnog i strateškog okruženja.

- **Prioritet 2: Dostizanje zahtijevanih odbrambenih kapaciteta i sposobnosti**

U cilju ostvarivanja odbrambenih ciljeva Crne Gore i ispunjenja obaveza preuzetih članstvom u NATO, neophodno je razviti odgovarajuće odbrambene kapacitete i sposobnosti. U tom smislu, neophodno je usmjeravanje djelovanja i resursa na modernizaciju i razvoj prioritetnih vojnih sposobnosti, definisanih kroz NATO ciljeve sposobnosti, što podrazumijeva plansko upravljanje odbrambenim resursima, dosljednu implementaciju programski i ciljno usmjerenih budžetskih sredstava i kontinuirano unapređenje sistema obuke i izgradnju profesionalnog integriteta.

- **Prioritet 3: Posvećenost jačanju regionalne i globalne bezbjednosti učešćem u međunarodnim aktivnostima i reagovanjima na krize**

Kao pouzdan i odgovoran saveznik, Crna Gora će u skladu sa svojim kapacitetima, nastaviti da aktivno doprinosi kolektivnom sistemu odbrane, kroz učešće u međunarodnim misijama i operacijama, međunarodnim vježbama i drugim aktivnostima NATO, EU, UN. Dodatni napor je potrebno usmjeriti na kvalitativnu i kvantitativnu kontribuciju kolektivnom sistemu obuke, u skladu sa zahtjevima NATO ciljeva sposobnosti koji su dodijeljeni Crnoj Gori.

- **Prioritet 4: Jačanje međunarodne saradnje u kontekstu implementacije bezbjednosne i odbrambene politike**

Crna Gora će nastaviti da razvija bilateralnu i multilateralnu odbrambenu saradnju, naročito sa zemljama regiona, saveznicama i partnerima u okviru NATO i EU. U tom smislu, nastaviće da aktivno doprinosi saradnji u okviru regionalnih i drugih međunarodnih inicijativa. Takođe, aktivnom diplomatijom na polju odbrane, učešćem na vojnim vježbama, razmjenom iskustava i drugim oblicima

saradnje, nastaviće sa promovisanjem dobrosusjedske politike i posvećenosti Crne Gore da doprinosi međunarodnom miru i bezbjednosti.

- **Prioritet 5: Unaprjeđenje uslova života i rada, kao i standarda zaposlenih u Ministarstvu odbrane i Vojski Crne Gore**

Raspoložive resurse Ministarstvo će planirati i koristiti na racionalan način, sa ciljem efikasnijeg razvoja i efektivnijeg funkcionisanja sistema odbrane. Obezbiđiće punu transparentnost procesa finansiranja sistema odbrane, uz preduzimanje svih mjera daljeg unaprjeđenja uslova života i rada, kao i standarda svih zaposlenih u Ministarstvu odbrane i Vojski Crne Gore. U narednom periodu, akcenat je na nastavku rekonstrukcije postojećih i izgradnju novih vojnih objekata i infrastrukture.

Ciljevi Ministarstva odbrane u 2024. godini

U okviru svakog od navedenih prioriteta utvrđen je jedan broj ciljeva, koje će Ministarstvo težiti da ispuni implementacijom predloženih aktivnosti, kako bi se na kraju godišnjeg radnog ciklusa došlo do konkretnih i mjerljivih rezultata.

U okviru Prioriteta 1: Nastavak reformi sistema odbrane Crne Gore utvrđeno je sedam (7) ciljeva:

- ***Cilj 1.1:*** *Unapređenje organizacije i funkcionalnosti sistema odbrane, nadzor, vrednovanje postignutih rezultata i izvještavanje;*
- ***Cilj 1.2:*** *Unapređenje strateškog, normativnog i institucionalnog okvira sistema odbrane;*
- ***Cilj 1.3:*** *Nabavka vojne opreme i unaprjeđenje standarda odbrane;*
- ***Cilj 1.4:*** *Unapređenje sistema upravljanja krizama u sistemu odbrane;*
- ***Cilj 1.5:*** *Jačanje transparentnosti i integriteta u Ministarstvu odbrane;*
- ***Cilj 1.6:*** *Unapređenje percepcije javnosti o sistemu odbrane;*
- ***Cilj 1.7:*** *Unapređenje rodne ravnopravnosti u sistemu odbrane.*

U okviru Prioriteta 2: Dostizanje zahtijevanih odbrambenih kapaciteta i sposobnosti utvrđena su tri (3) cilja:

- ***Cilj 2.1:*** *Razvoj prioritetnih odbrambenih sposobnosti i implementacija Ciljeva sposobnosti;*
- ***Cilj 2.2:*** *Unapređenje sistema obuke i jačanje profesionalnih kapaciteta pripadnika Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore;*
- ***Cilj 2.3:*** *Zaštita od sajber prijetnji i izazova.*

U okviru Prioritet 3: Posvećenost jačanju regionalne i globalne bezbjednosti učešćem u međunarodnim aktivnostima i reagovanjima na krize, utvrđena su tri (3) cilja:

- **Cilj 3.1:** Učešće u međunarodnim misijama, operacijama, obukama i vježbama;
- **Cilj 3.2:** Aktivan doprinos kolektivnom sistemu odbrane;
- **Cilj 3.3:** Implementacija međunarodnih sporazumima o kontroli naoružanja.

U okviru Prioriteta 4: Jačanje međunarodne saradnje u kontekstu implementacije bezbjednosne i odbrambene politike, utvrđena su četiri (4) cilja:

- **Cilj 4.1:** Odbrambena saradnja u okviru regionalnih i drugih međunarodnih inicijativa;
- **Cilj 4.2:** Razvijanje bilateralne i odbrambene saradnje sa zemljama regiona i partnerima;
- **Cilj 4.3:** Razvijanje bilateralne i multilateralne odbrambene saradnje u formatu NATO i EU;
- **Cilj 4.4:** Razvijanje bilateralne i multilateralne odbrambene saradnje sa međunarodnim organizacijama: Ujedinjene nacije (UN) i Organizacija za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS).

U okviru Prioriteta 5: Unapređenje uslova života i rada, kao i standarda zaposlenih u Ministarstvu odbrane i Vojsci Crne Gore, utvrđena su dva (2) cilja:

- **Cilj 5.1:** Nastavak investiranja u infrastrukturu, unapređenje životne sredine i uslova rada;
- **Cilj 5.2:** Unapređenje standarda zaposlenih u Ministarstvu odbrane i Vojsci Crne Gore.

Ovako definisani ciljevi su shodno Metodologiji² Vlade Crne Gore dalje razrađeni u aktivnosti sa jasno utvrđenim indikatorima uspjeha (rezultatom rada), sa utvrđenim rokovima i nosiocima poslova, kao i izvorom i iznosom finansijskih sredstava koja su potrebna za realizaciju navedenih aktivnosti, odnosno ispunjavanje cilja i utvrđenog prioriteta.

Samim tim, Program rada Ministarstva odbrane za 2024. godinu predvidio je *ukupno 69 aktivnosti*, čija će se realizacija mjeriti kroz *143 indikatora uspjeha (rezultata)*.

² Metodologija razvijanja politika, izrde i praćenja sprovođenja strteških dokumenata, drugo dopunjeno izdanje, Generalni Sekretarijat Vlade Crne Gore.

Budžet Ministarstva odbrane

U skladu sa usvojenim Zakonom o budžetu Crne Gore za 2024. godinu, Ministarstvo raspolaže sa 87.466.821,36 €, od čega tekući budžet iznosi 74.856.821,34 €, a kapitalni 10.610.000,00€, kao i ostvareni prihodi do iznosa od 2.000.000,00 €.

Slijedeći NATO politiku izdvajanja za odbranu, Crna Gora će, uzimajući u obzir sredstva za vojne penzije, kredite za nabavku opreme, sredstva koja se izdvajaju za Direkciju za zaštitu tajnih podataka i dio sredstava koje plaća Ministarstvo vanjskih poslova, 2024. godine, dostići nivo izdvajanja za odbranu od 2,01% BDP.

Ljudski resursi Ministarstva odbrane

U Ministarstvu odbrane sistematizovano je 260 radnih mjesta, a na dan 31.12.2023. godine, popunjeno je 217. U Vojski Crne Gore predviđeno 2368 formacijskih mjesta, a popunjeno 1939 formacijskih mjesta.

Slijedi tabelarni prikaz Programa rada Ministarstva odbrane za 2024. godinu koji omogućava mjerenje i uvid u efikasnost i efektivnost kako organizacije i strukture, tako, i funkcionalnosti sistema odbrane u Crnoj Gori.

PROGRAM RADA MINISTARSTVA ODBRANE ZA 2024. GODINU

Broj prioriteta: 5

Broj ciljeva: 19

Broj aktivnosti: 69

Broj indikatora uspješnosti (rezultata): 143

Prioritet 1		Nastavak reformi sistema odbrane Crne Gore				Veza: SPRV 2022-2024 Cilj 6.5 Unapređenje sistema odbrane Crne Gore	
Cilj 1.1:		Unapređenje organizacije i funkcionalnosti sistema odbrane, nadzor, vrednovanje postignutih rezultata i izvještavanje					
Aktivnost		Indikator uspješnosti	Rok za realizaciju	Nadležna organiz. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
1.1.1	Unapređenje planiranja, praćenja i izvještavanja o radu sistema odbrane	Vlada Crne Gore usvojila Program rada Ministarstva odbrane za 2024. godinu	I Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Organizac. cjeline Ministarstva	Nisu potrebna finansijska sredstva	U skladu sa Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave ("Službeni list Crne Gore", br. 098/23 od 31.10.2023.)
		Vlada Crne Gore usvojila Izvještaj o radu i stanju u upravnim oblastima iz nadležnosti Ministarstva odbrane za 2023. godinu	I Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Organizac. cjeline Ministarstva		

1.1.2	Izrada planskih dokumenata, analiza rezultata i izvještavanje iz oblasti upravljanja ljudskim resursima u MO i VCG	Vlada Crne Gore usvojila Predlog kadrovskog plana MO	I Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Organizac. cjeline Ministarstva	Nisu potrebna finansijska sredstva	Zakon o Državnim službenicima i namještenicima Zakon o Vojsci Crne Gore
		Ministarstvo odbrane donijelo Plan kretanja kadra u MO i VCG	I Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Organizac. cjeline Ministarstva		
		Ministarstvo odbrane donijelo Plan usavršavanja lica u službi u VCG	I Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Organizac. cjeline Ministarstva		
		Ministarstvo odbrane donijelo Plan obrazovanja kadeta i stipendiranja studenata	I Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Organizac. cjeline Ministarstva		
		Ministarstvo odbrane donijelo Plan personalne podrške zaposlenima u MO i VCG	I Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Organizac. cjeline Ministarstva		
		Ministarstvo odbrane donijelo Plan promotivnih aktivnosti na privlačenju kadrova za potrebe VCG	I Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Organizac. cjeline Ministarstva		

		Utvrđena analiza apsentizma u MO i VCG za 2023. godinu	II Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Generalštab /Služba za finansijske, opšte i pomoćne poslove		
		Utvrđena analiza odgovora iz izlaznih upitnika za 2023. godinu	I Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Generalštab	Nisu potrebna finansijska sredstva	
		Izrađena dokumenta iz oblasti organizacijsko-formacijske strukture Vojske Crne Gore	I-IV Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Generalštab		Zakon o Vojsci Crne Gore; Odluka o organizacijsko-formacijskoj strukturi i veličini Vojske Crne Gore; Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Ministarstva odbrane i organa uprave.
		Usvojen Plan i program obuke za dobrovoljno služenje vojnog roka	III-IV Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Generalštab	Budžet (135.000,00€)	Zakon o Vojsci Crne Gore; Pravilnik o dobrovoljnom služenju vojnog roka.
		Usvojen Program obuke ugovorne rezerve za popunu jedinica Vojske Crne Gore	III - IV Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Generalštab	Budžet (682.300,00€)	Zakon o Vojsci Crne Gore; Odluka o brojnoj veličini ugovorne rezerve Vojske Crne Gore; Strateška dokumenta.
		Broj lica koji su prišli Program uvođenja u posao novozaposlenih u Ministarstvu odbrane	III - IV Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Organizac. cjeline Ministarstva		Strategija upravljanja ljudskim resursima u MO i VCG 2023-2027.

1.1.3	Unapređivanje planiranja, izvršenja i izvještavanja o finansijskim poslovima u Ministarstvu odbrane	Izrađen godišnji Izvještaj o korišćenju sredstava od donatora za 2023. godinu	I Q 2024	Služba za finansijske, opšte i pomoćne poslove	Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	Uputstvo o radu Državnog trezora
		Izrađen finansijski izvještaj za 2023. godinu	I Q 2024				Zakon o budžetu i fiskalnoj odgovornosti
		Izrađen Izvještaj o izvršenju Budžeta po izvorima finansiranja za 2023. godinu	I Q 2024				Odluka o načinu izrade i sadržini programskog budžeta
		Kvartalni izvještaj o realizaciji budžeta po izvorima finansiranja za 2024. godinu	II, III, IV Q 2024				Zakon o budžetu i fiskalnoj odgovornosti
		Izrađeni zahtjevi za budžetskim sredstvima za 2025. godinu	III i IV Q 2024				Zakon o budžetu i fiskalnoj odgovornosti
		Izrađen godišnji Izvještaj o kontrolama za 2024. godinu	IV Q 2024				Zakon o budžetu i fiskalnoj odgovornosti
1.1.4	Sprovođenje inspekcijskog nadzora i unutrašnje kontrole u okviru sistema odbrane	Izrađen Plan inspekcijskog nadzora	I Q 2024	Odjeljenje za poslove inspekc. nadzora	Organizac. cjeline Ministarstva, jedinice VCG, ostali nosioci odbrambene funkcije	Budžet	Pravilnikom o bližem načinu vršenja inspekcijskog nadzora i unutrašnje kontrole u oblasti odbrane definisana je obaveza izrade Plana inspekcijskog nadzora
		Izrađeni kvartalni i godišnji izvještaji o realizaciji Plana inspekcijskog nadzora u odbrani	I-IV Q 2024				U skladu sa Zakonom o odbrani, godišnjim Planom inspekcijskog nadzora, Zakonom o inspekcijskom nadzoru i Pravilnikom o bližem načinu vršenja inspekcijskog nadzora i unutrašnje kontrole u oblasti odbrane

1.1.5	Sprovođenje planiranih revizija u sistemu odbrane	Usvojeni konačni revizorski izvještaji i prihvaćene preporuke	I-IV Q 2024	Odjeljenje za poslove unutrašnje revizije	Organiz. cjeline Ministarstva, VCG i Direkcija za zaštitu tajnih podataka	Budžet	Zakon o upravljanju i unutrašnjim kontrolama u javnom sektoru
Cilj 1.2:		Unapređenje strateškog, normativnog i institucionalnog okvira sistema odbrane					
Aktivnost		Indikator uspješnosti	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
1.2.1	Unapređenje zakonodavnog okvira sistema odbrane	Izrađen Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odbrani i dostavljen Vladi Crne Gore na utvrđivanje	III Q 2024	Odjeljenje za normativne poslove	Organiz. cjeline Ministarstva		Predlogom zakona izvršiće se poboljšanje važećeg zakona, a naročito u dijelu koji se odnosi na upravljanje vojnog vazdušnog saobraćaja, inspekcijски nadzor i unutrašnju kontrolu u oblasti odbrane.
		Izrađen Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Vojsci Crne Gore i dostavljen Vladi Crne Gore na utvrđivanje	III Q 2024	Odjeljenje za normativne poslove	Organiz. cjeline Ministarstva		Predlogom zakona izvršiće se poboljšanje važećeg zakona, a naročito u dijelu koji se odnosi na integritet, vojnu disciplinu i radno-pravni status lica u službi u Vojsci Crne Gore.
		Vlada Crne Gore donijela podzakonska akta za sprovođenje zakona u oblasti odbrane	IV Q 2024	Odjeljenje za normativne poslove	Organiz. cjeline Ministarstva		Ministarstvo odbrane dužno je da izradi podzakonske akte za sprovođenje zakona u oblasti odbrane, odnosno da predloži njihovo donošenje Vladi Crne Gore

1.2.2	Izrada podzakonskih akata neophodnih za izradu Plana odbrane Crne Gore	Vlada Crne Gore usvojila Uredbu o sadržaju Plana odbrane i obaveza nosioca priprema za odbranu	III-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Organiz. cjeline Ministarstva, Interresorna radna grupa		Usaglašavanje i prilagođavanje sadržaja i metodologije izrade Plana odbrane Crne Gore NATO planovima i procesima planiranja odbrane
		Ministarstvo odbrane donijelo Uputstvo za izradu Plana odbrane Crne Gore	III – IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Organizac. cjeline Ministarstva, Interresorna radna grupa		
1.2.3	Unapređenje strateškog okvira, praćenje i izvještavanje o	Vlada Crne Gore usvojila predlog Strategije nacionalne bezbjednosti Crne Gore i Akcioni plan za njenu implementaciju	IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Interresorna radna grupa		Ministarsvo odbrane, u skladu sa nadležnostima, aktivno doprinosi u realizaciji zadatka IRG, koju obrazuje Vlada Crne Gore
		Vlada Crne Gore usvojila predlog Strategije za suprotstavljanje hibridnim prijetnjama i Akcioni plan za njenu implementaciju	IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Interresorna radna grupa		U skladu sa obavezama iz Programa pristupanje Crne Gore EU (PPCG) za period 2023-2024.
		Vlada Crne Gore usvojila Plan investiranja Crne Gore u odbranu 2025-2028	IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	U skladu sa obavezama iz NATO Obaveze investiranja u odbranu (NATO Defence Investment Pledge (DIP))

	implementaciji nacionalnih strateških dokumenata	Vlada Crne Gore usvojila godišnji Izvještaj o realizaciji Akcionog plana za implementaciju Strategije upravljanja ljudskim resursima u Ministarstvu odbrane i VCG 2023-2027, za 2023. godinu	II Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Interresorna radna grupa	Budžet (1.743.410,00€)	Uredba o načinu i postupku izrade, usklađivanja i praćenja sprovođenja strateških dokumenata
		Vlada Crne Gore usvojila izvještaj o realizaciji Akcionog plana za implementaciju Strategije odbrane Crne Gore 2023-2026, za 2023. godinu	I Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Interresorna radna grupa	Budžet	Uredba o načinu i postupku izrade, usklađivanja i praćenja sprovođenja strateških dokumenata
1.2.4	Unaprjeđenje doktrinarnog okvira Direktorata za vojno-obavještajne, kontraobavješt. i bezbjednosne poslove	Ministarstvo odbrane izradilo i odobrilo novu vojno-obavještajnu, kontraobavještajnu i bezbjednosnu doktrinu	IV Q 2024	Obavještajno bezbjednosni Direktorat	Generalštab		
		Ministarstvo odbrane izradilo, a Vijeće za nacionalnu bezbjednost usvojilo Smjernice za rad Direktorata za obavještajne, kontraobavješt. i bezbjednosne poslove	II Q 2024	Obavještajno bezbjednosni Direktorat			

1.2.5	Unaprjeđenje doktrinarnih elemenata Vojske Crne Gore (VCG)	Ministarstvo odbrane usvojilo Doktrinu vojne logistike	I-II Q 2024	Generalštab	Direktorat za logistiku		U skladu sa čl. 39 Zakona o Vojski Crne Gore („Sl. list CG“, br. 51/2017 i 34/2019)
1.2.6	Unaprjeđenje kataloga sposobnosti (CAPCAT) Crne Gore za Podršku zemlje domaćina (Host Nation Support (HNS))	CAPCAT ažuriran na nivou Crne Gore Ažurirana verzija CAPCAT dostavljena NATO.	I-IV Q 2024	Direktorat za logistiku	Generalštab MZ, MERT, MUP, MVP, MKI		
1.2.7	Dugoročno rješavanje strateškog transporta na nivou Crne Gore	Zaključen Ugovor o strateškom transportu sa NSPA u okviru partnerstva za transport	IV Q 2024	Direktorat za logistiku	NSPA		U skladu sa zahtjevima NATO Ciljeva sposobnosti
1.2.8	Praćenje i koordinacija aktivnosti nabavke opreme putem javnih nabavki, međunarodnih sporazuma i donacija	Izveštaj o realizovanim isporukama po zaključenim ugovorima o nabavci opreme	IV Q 2024	Direktorat za logistiku			U skladu sa Planom za nabavke MO za 2024. godinu i drugim relevantnim planovima nabavke/međunarodnog sporazuma/donacije

Cilj 1.3		Nabavka vojne opreme i unapređenje standarda odbrane					
Aktivnost		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
1.3.1	Nabavka vojne opreme po ugovorima Gov-to-Gov	Zaključeni ugovori (Gov-to-Gov) o nabavci vojne opreme	I-IV Q 2024	Direktorat za logistiku	Generalštab	Budžet	U skladu sa zaključenim ugovorima (Gov-to-Gov) između Vlade Crne Gore sa Vladama država: R. Slovenije, Države Izrael, R. Italije, R. Hrvatske, R. Francuske i R. Turske
1.3.2	Unapređenje standardizacije, kodifikacije i obezbjeđenja kvaliteta u oblasti odbrane	Usvojeni Pravilnici za oblast kodifikacije	I-IV Q 2024	Direktorat za logistiku	Odjeljenje za normativne poslove	Budžet	U skladu sa Zakonom o odbrani, čl.39
		Usvojeni Pravilnici za oblast kvaliteta			Državni organi, Privredni subjekti		
		Izveštaj o kodifikovanim djelovima					
		Izveštaj o obrađenim zahtjevima za NCAGE, NSN broj					
Izveštaj o ratifikovanim i implementiranim standardima	Organizac. cjeline Ministarstva Ostali državni organi						
Ratifikovani i implementirani NATO STANAG (i)		U skladu sa Pravilnikom o standardizaciji u oblasti odbrane („Služb.list CG“, br.014/21 od 12.02.2021.)					

Cilj 1.4:		Unapređenje sistema upravljanja krizama u sistemu odbrane					
Aktivnost		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
1.4.1	Dostizanje interoperabilnosti u okviru NATO sistema odgovora na krize	Ažuriran i usklađen Katalog nacionalnih odgovora sa NATO Priručnikom mjera za odgovor na krize (NCRSM)	II-III Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Interresorna radna grupa za ažuriranje i usklađivanje kataloga nacionalnih odgovora sa NATO priručnikom mjera za odgovor na krize (NCRSM)	Budžet	U cilju dostizanja interoperabilnosti u okiru NATO sistema odgovora na krize, neophodno je donijeti odgovarajući pravni okvir, sa ciljem jasnog i preciznog definisanja nadležnosti i odgovornosti svih elemenata jedinstvenog nacionalnog sistema upravljanja krizama.
		Izveštaji o učešću MO i VCG u procesu planiranja i realizacije NATO vježbi upravljanja krizama	II-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Operativni tim CG za pripremu i realizaciju vježbi	Budžet	

Cilj 1.5:		Jačanje transparentnosti i integriteta u Ministarstvu odbrane					
Aktivnost		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
1.5.1	Unapređenje okvira za jačanje integriteta u sistemu odbrane	Ministarstvo odbrane usvojilo Etičke smjernice za saradnju sa privredom	III Q 2024	Odjeljeje za integritet	Direktorat za logistiku	Budžet	Etičkim smjernicama će se definisati prihvatljivo ponašanje u kontaktima sa privrednim subjektima sa kojima MO ima poslovnu saradnju
		Ministarstvo odbrane usvojilo Priručnik za prepoznavanje i reagovanje u slučaju pojave sukoba interesa	III Q 2024	Odjeljenje za integritet	Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	U skladu sa Planom saradnje sa centrom za integritet u sektoru odbrane Kraljevine Norveške (CIDS)
		Ministarstvo odbrane usvojilo Metodologiju za procjenu radnih mjesta podložnih korupciji na nivou MO i VCG	IV Q 2024	Odjeljenje za integritet	Direktorat za ljudske resurse	Budžet	U skladu sa Planom saradnje sa centrom za integritet u sektoru odbrane Kraljevine Norveške (CIDS)

1.5.2	Sprovođenje obuka iz oblasti jačanja integriteta za zaposlene u MO i pripadnike(ce) Vojske CG	Izrađen Plan obuka iz oblasti jačanja integriteta za 2024. godinu	I Q 2024	Odjeljenje za integritet	Organizac. cjeline Ministarstva i Generalštaba	Budžet	U skladu sa Planom integriteta Ministarstva odbrane i Strategijom za upravljanje ljudskim resursima Ministarstva odbrane
		Izrađeni izvještaji o realizaciji obuka za zaposlene u Ministarstvu i pripadnike VCG	IV Q 2024				
1.5.3	Postupanje Ministarstva odbrane po zahtjevima za slobodan pristup informacijama u posjedu Ministarstva odbrane	Izrađena informacija o broju donijetih rješenja i drugih akata po zahtjevima za slobodna pristup informacijama	IV Q 2024	Odjeljenje za normativne poslove	Organizac. cjeline Ministarstva		Ministarstvo odbrane je obavezno da postupa po zahtjevima dostavljenim u skladu sa Zakonom o slobodnom pristupu informacijama
Cilj 1.6:		Unapređenje percepcije javnosti o sistemu odbrane					
Aktivnost		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
1.6.1	Povećanje informisanosti javnosti i promocija aktivnosti Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore	Izrađen Plan promotivnih aktivnosti za 2024. godinu	I Q 2024	Kabinet/Biro za odnose sa javnošću	Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	Kontinuiranim informisanjem jačati nivo opšte informisanosti i razumijevanja rada MO i VCG
		Izrađen godišnji izvještaj o realizaciji promotivnih aktivnosti za MO i VCG	IV Q 2024				

Cilj 1.7:		Unapređenje rodne ravnopravnosti u sistemu odbrane				Veza: SPRV 2022-2024 Cilj 1.2 Unaprijediti poštovanje ljudskih i manjinskih prava, rodnu ravnopravnost i prava lica sa invaliditetom i eliminacija svih oblika diskriminacije	
Aktivnosti		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
1.7.1	Sprovođenje strateškog i planskog dokumenta za rodnu ravnopravnost u sistemu odbrane i bezbjednosti	Ministarstvo odbrane donijelo Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti koji obuhvata i pojedinačne obaveze iz Strategije za primjenu Rezolucije SBUN 1325 i njoj pratećih rezolucija 2024-2027	I Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Generalštab	Nijesu potrebna finansijska sredstva	Zakon o Vojski crne Gore; Strategija za primjenu Rezolucije SB UN 1325 i njoj pratećih rezolucija 2024-2027
		Ministarstvo odbrane utvrdilo analizu sa preporukama za poboljšanje politike rodne ravnopravnosti	I Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Generalštab	Nijesu potrebna finansijska sredstva	Smjernice za rodno senzitivno izvještavanje iz 2022. godine.

Prioritet 2		Dostizanje zahtijevanih odbrambenih kapaciteta i sposobnosti					
Cilj 2.1:		Razvoj prioriternih odbrambenih sposobnosti i implementacija Ciljeva sposobnosti					
Aktivnosti		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
2.1.1	Razvoj i jačanje odbrambenih sposobnosti Crne Gore	Izrađen izvještaj o implementaciji Ciljeva sposobnosti (polugodišnji i godišnji)	II Q 2024 IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Organizac. cjeline Ministarstva, IRG ³		Praćenje i izvještavanje o implementaciji Ciljeva sposobnosti, u skladu sa Planom implementacije i zahtjevima i rokovima koji proističu iz NATO procesa odbrambenog planiranja (NDPP).
		Izrađen izvještaj sa multilateralnog sastanka Crne Gore sa NATO u vezi sa pregledom odbrambenih sposobnosti Crne Gore	II Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet (5.800,00 €)	Praćenje i izvještavanje o stanju odbrambenih sposobnosti Crne Gore, u skladu sa zahtjevima i rokovima iz NATO procesa odbrambenog planiranja (NDPP).
2.1.2	Učešće u aktivnostima usaglašavanja nacionalnih i NATO ambicija u određivanju zahtjeva NATO Paket ciljeva sposobnost 2025	Usaglašen predlog Blue Book i Paket Ciljeva sposobnosti 2025 dodijeljen Crnoj Gori	IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Organizac. cjeline Ministarstva, Interresorna radna grupa	Budžet (17.550,00 €)	U skladu sa koracima novog ciklusa NATO procesa odbrambenog planiranja, definisanjem snaga i raspodjelom zahtjeva razvoja sposobnosti, te bilateralnom razmjenom ciljeva sposobnosti usaglasice se Paket ciljeva sposobnosti 2025, koji će Alijansa dodijeliti svim članicima NATO.

³ Ministarstvo odbrane: Rješenje o obrazovanju Interresorne radne grupe za koordinaciju i praćenje implementacije NATO ciljeva sposobnosti 2021 za Crnu Goru, br. 05011-801/23-2826, od 23. marta, 2023. godine.

Cilj 2.2:		Unapređenje sistema obuke i jačanje profesionalnih kapaciteta pripadnika Ministarstva odbrane i Vojske					
Aktivnosti		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
2.2.1	Unapređenje sistema obuke Vojske Crne Gore	Ministarstvo odbrane usvojilo Doktrinu obuke i Standardne operative procedure (SOP) za upravljanje obukom	I Q 2024	Generalštab			
2.2.2	Usavršavanje zaposlenih Ministarstva odbrane i pripadnika/ca Vojske Crne Gore	Izveštaj o učešću zaposlenih u Ministarstvu i pripadnika/ca Vojske CG na različitim vidovima usavršavanja iz Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore	I – IV Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Organizac. cjeline Ministarstva, Uprava za ljudske resurse, Institucije visokog obrazovanja u Crnoj Gori i inostranstvu	Budžet (570.100,27€)	Usavršavanje zaposlenih u Ministarstvu odbrane, kao i osposobljavanje pripadnika/ca Vojske Crne Gore realizuje se kroz kontinuirano usavršavanje i obuku, a u cilju praćenja i dostizanja savremenih standarda profesionalnosti i interoperabilnosti
2.2.3	Jačanje profesionalnih kapaciteta službenika/ca Ministarstva odbrane i pripadnika/ca VCG u okviru NATO	Izrađen Plan kurseva za učešće službenike MO i pripadnike VCG u NATO Školi u Oberamergau	I-IV Q 2024.	Direktorat za politiku odbrane	Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	U skladu sa Planom obuka za pripadnike MO i VCG za 2024. godinu.
		Izrađen Plan obuka za učešće službenika/ca MO i pripadnika/ca VCG u organizaciji NATO Agencije za komunikacije i informacije (NCIA)	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	U skladu sa Planom obuka za pripadnike MO i VCG za 2024. godinu.

Cilj 2.3:		Zaštita od sajber prijetnji i izazova					
Aktivnosti		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
2.3.1	Jačanje i unapređivanje zaštite informaciono-komunikacionih sistema (IKS) i sajber odbrane	Ministarstvo odbrane ažuriralo i usvojilo interna pravila (SOP) za rad sa IKS, zaštitu veze i informacija i sajber odbrane	IV Q 2024	Služba za infomraciono-komunikac. sisteme i sajber bezbjednost			
		Izrađena analiza radnih mjesta u SIKSiSB i izvještaj sa predlogom za izmjene organizacije SIKSiSB	I Q 2024	Služba za infomraciono-komunikac. sisteme i sajber bezbjednost			Praćenje realizacije Akcionog plana Strategije sajber bezbjednosti Vojske Crne Gore 2024-2026
		Ministarstvo odbrane formiralo odgovarajući upravljajući mehanizam u MO i VCG iz oblasti sajber odbrane	IV Q 2024	Služba za infomraciono-komunikac. sisteme i sajber bezbjednost			
		Izrađeni izvještaji sa predlozima za unaprjeđenje po osnovu realizovanih kontrola organizacije, zaštite veza i informacija i sajber odbrane u MOiVCG	IV Q 2024	Služba za infomraciono-komunikac. sisteme i sajber bezbjednost			

2.3.2	Jačanje međunarodne saradnje u oblasti IKS i sajber odbrane	Izveštaj sa realizovanih sastanaka po osnovu bilateralne odbrambene saradnje za domen rada SIKSiSB	IV Q 2024	Služba za infomraciono-komunikac. sisteme i sajber bezbjednost	Direktorat za politiku odbrane		
		Izveštaj sa realizovanih obuka/vježbi/planske konferencije o učešću MO iz domena IKS i sajber odbrane;	IV Q 2024	Služba za infomraciono-komunikac. sisteme i sajber bezbjednost	Direktorat za politiku odbrane		
2.3.3	Unapređivanje i održavanje tehničkih kapaciteta informaciono-komunikacionih sistema (IKS) i sistema za sajber odbranu	Izrađen Plan nabavki za unaprjeđivanje i održavanje tehničkih kapaciteta IKS i sistema za sajber bezbjednost za 2024. godinu	I Q 2024	Služba za infomraciono-komunikac. sisteme i sajber bezbjednost	Direktorat za logistiku		
		Izrađena potrebna dokumentacija za obezbjeđenje TK usluga i servisa, odnosno za obezbjeđenje usluga opravke i održavanja IK opreme i servisa	III-IV Q 2024	Služba za infomraciono-komunikac. sisteme i sajber bezbjednost	Direktorat za logistiku		
		Izveštaji o realizovanim nabavkama usluga i servisa u MO i VCG za 2024. godinu	IV Q 2024	Služba za infomraciono-komunikac. sisteme i sajber bezbjednost	Direktorat za logistiku		

2.3.4	Jačanje administrativnih i profesionalnih kapaciteta Ministarstva odbrane i VCG u okviru kolektivne bezbjednosti iz oblasti IKS i sajber odbrane	Izveštaji sa učešća Ministarstva odbrane na NATO odborima/ komitetima i dr. tijelima Alijanse iz domena IKS i sajber odbrane	IV Q 2024	Služba za infomraciono-komunikac. sisteme i sajber bezbjednost	Direktorat za politiku odbrane		U skladu sa Planom rada NATO odbora/komiteta za 2024. godinu.
2.3.5	Razvijanje kapaciteta za prevenciju, detektovanje i odvracanje od sajber napada	Izveštaj o realizovanim obukama iz oblasti prevencije, detekcije i odvracanja od sajber napada Izveštaj o raspoređivanju i angažovanju lica na poslovima prevencije, detekcije i odvracanja od sajber napada	IV Q 2024	Obavještajno bezbjednosni Direktorat	Služba za infomraciono-komunikac. sisteme i sajber bezbjednost Međunarodni partneri		

Prioritet 3		Posvećenost jačanju regionalne i globalne bezbjednosti učešćem u međunarodnim aktivnostima i reagovanjima na krize				Veza: SPRV 2022-2024 Cilj 6.6 Aktivan doprinos kolektivnom sistemu odbrane, učešće u NATO, EU i UN misijama i operacijama	
Cilj 3.1:		Učešće u međunarodnim misijama, operacijama, obukama i vježbama					
Aktivnosti		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
3.1.1	Priprema i upućivanje pripadnika Vojske Crne Gore u međunarodne misije, operacije i aktivnosti	Izveštaj o učešću pripadnika VCG u međunarodnim misijama, operacijama i aktivnostima i dostavljen Vladi Crne Gore na usvajanje i dalje postupanje pred Skupštinom CG	IV Q 2024	Generalštab		Budžet (3.379.882,40 €)	U skladu sa Planom Vojske Crne Gore o učešću u: <ul style="list-style-type: none"> - 2 NATO aktivnosti pojačanog prisustva i budnosti (eFP Letonija i FLF Bugarska); - 2 NATO misije (KFOR i NMI); - 1 UN misija (MINURSO); - 1 EU misija (ATALANTA).
3.1.2	Učešće pripadnika i jedinica VCG na nacionalnim i međunarodnim vježbama	Izveštaj o stanju u Vojsci Crne Gore i dostavljen Vladi Crne Gore na usvajanje i dalje postupanje pred Skupštinom CG	I-IV Q 2024	Generalštab		Budžet (1.000.000,00 €)	U skladu sa Planom VCG o učešću na vježbama u 2024. godini, Vojska Crne Gore će realizovati 2 vježbe u Crnoj Gori i učestvovati na 17 međunarodnih vježbi

Cilj 3.2:		Aktivan doprinos kolektivnom sistemu odbrane					
Aktivnosti		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
3.2.1	Učešće pripadnika(ca) VCG u kolektivni sistem odbrane	Izrađen Plan pripreme i upravljanja licima u službi u VCG na dužnostima u NATO Komandnoj strukturi	I-IV Q 2024.	Generalštab			Tokom 2024. godine u planu je upućivanje 1 pripadnika VCG u MNDSE, Rumunija.
		Pripremljena i ocijenjena jedinica VCG za učešće u NRI	I-II Q 2024.	Generalštab	Jedinice VCG		U skladu sa Planom za 2024. godinu, Crna Gora će doprinosti kolektivnom sistemu bezbjednosti sa pješadijskom četom u sastavu NRI, u „stand-by“ fazi
		Jedinice VCG pripremljene u skladu sa planovima angažovanja u sklopu novog NATO modela snaga (NFM)	III-IV Q 2024.	Generalštab	Jedinice VCG		VCG će imati angažovane snage u različitim stepenima gotovosti u NATO novom modelu snaga. Početak angažovanja jedinica VCG u NFM označava kraj učešća jedinica VCG u NRI.

Cilj 3.3:		Implementacija međunarodnih sporazuma o kontroli naoružanja					
Aktivnosti		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
3.3.1	Sprovedenje inspekcija u vezi sa kontrolom naoružanja	Izveštaj o sprovedenoj inspekciji specifičnog područja i evaluacije u zemljama regiona i zemljama van regiona, koje nisu članice NATO	I-IV Q 2024	DPO/Odsjek za UN, OEBS i kontrolu naoružanja – Verifikacioni centar	Organizac. cjeline Ministarstva i jedinice VCG	Budžet (68.261.00,00€)	Sprovedenje Bečkog dokumenat 2011 u skladu sa godišnjim planom inspekcija i evaluacija koji je usvojen na VCC, kao i sporazum o podregionalnoj kontroli naoružanja, član IV, Dejtonski mirovni sporazum
		Izveštaj i nalaz primljene evaluacijske inspekcije u Crnoj Gori					
3.3.2	Razmjena godišnjih informacija po sporazumima za kontrolu naoružanja i održavanje funkcionalnosti OEBS komunikacione mreže	Izveštaj o razmjeni godišnjih i drugih informacija po sporazumima za kontrolu naoružanja	IV Q 2024	DPO/Odsjek za UN, OEBS i kontrolu naoružanja – Verifikacioni centar	Organizac. cjeline Ministarstva i jedinice VCG	Budžet (5.940,00€)	

3.3.3	Obuka pripadnika MOiVCG za sprovođenje aktivnosti/ inspekcija u zemlji i inostranstvu po osnovu Bečkog Dokumenta 2011/ člana IV Dejtonskog mirovnog sporazuma	Izveštaji o realizovanim obukama za sprovođenje aktivnosti/inspekcija u zemlji i inostranstvu po osnovu Bečkog Dokumenta 2011/ člana IV Dejtonskog mirovnog sporazuma	I-IV Q 2024	DPO/Odsjek za UN, OEBS i kontrolu naoružanja – Verifikacioni centar	Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet (5.428,00€)	U skladu sa obavezama po osnovu Bečkog Dokumenta 2011/ Sporazuma o podregionalnoj kontroli naoružanja/ člana IV, Dejtonskog mirovnog sporazuma
3.3.4	Imlementacija projekta „Ublažavanje bezbjednosnih rizika povezanih sa SALW/SCA u Crnoj Gori“	<p>Izrađen Plan obuke pripadnika/ca VCG;</p> <p>Izrađen Izvještaj o realizovanoj obuci;</p> <p>Izvještaj o realizovanoj nabavci 2 vozila i druge opreme sa ADR sertifikatom</p> <p>Izrađena projektna dokumentacija za rekonstrukciju skladišta ubojnih sredstava u Brezoviku, Nikšić</p> <p>Započeta procedura ugovaranja fazne rekonstrukcije skladišta ubojnih sredstava u Brezoviku, Nikšić</p>	I-IV Q 2024	Direktorat za logistiku	Generalštab, OEBS Misija u Crnoj Gori	Budžet (Ministarstvo učestvuje u implementaciji projekta sa ukupnim iznosom 100.000,00 €)	Implementacija projekta rekonstrukcije skladišta ubojnih sredstava Brezovik u Nikšiću, po osnovu saradnje između MO i Misije OEBS u Crnoj Gori

3.3.5	Neutralizacija viškova ubojnih sredstava u skladu sa programom „ITF-Enhancing Human Security“	Izveštaj o neutralizaciji viškova municije Vojske Crne Gore	IV Q 2024	Direktorat za logistiku	Generalštab „ITF-Enhancing Human Security“		U skladu sa sporazumom o saradnji, odnosno ugovorom o neutralizaciji viškova municije, između Vlade CG i ITF organizacije iz R. Slovenije.
Prioritet 4		Jačanje međunarodne saradnje u kontekstu implementacije bezbjednosne i odbrambene politike			Veza: SPRV 2022-2024 Cilj 6.6 Aktivan doprinos kolektivnom sistemu odbrane, učešće u NATO, EU i UN misijama i operacijama		
Cilj 4.1:		Odbrambena saradnja u okviru regionalnih i drugih međunarodnih inicijativa u oblasti bezbjednosti i odbrane					
Aktivnosti		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
4.1.1	Učešće Ministarstva odbrane u formatu Američko-jadranska povelja A5	Izveštaj sa učešća Ministra odbrane na sastanku Ministara odbrane Američko-jadranske povelje	III-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane/ Kabinet	Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	U skladu sa Akcionim planom predsjedavanja Američko-jadranskom poveljom A5 za 2024. godinu. R. Albanija predsjedava A5 tokom 2024. godine, pa će se sastanak održati u Tirani.
		Izveštaj sa učešća Političkog direktora odbrane na sastanku političkih direktora Američko-jadranske povelje	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet	U skladu sa Akcionim planom predsjedavanja Američko-jadranskom poveljom A5 za 2024. godinu predviđeno je održavanje 2 sastanka na nivou političkih direktora u Sjevernoj Makedoniji.
4.1.2	Učešće MO u formatu SEDM inicijative	Izveštaj sa učešća Ministra odbrane na sastanku ministara odbrane SEDM inicijative	IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane/ Kabinet	Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	U skladu sa Akcionim planom predsjedavanja SEDM inicijativom za 2024. godinu. Rumunija predsjedava SEDM inicijativom tokom 2024. godine.
		Izveštaj sa učešća Političkog direktora odbrane na sastanku političkih direktora SEDM inicijative	III-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet	

4.1.3	Učešće MO u formatu CEDC+ inicijative	Izveštaj sa učešća Ministra odbrane na sastanku ministara odbrane CEDC+ inicijative	IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane/ Kabinet	Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	U skladu sa Akcionim planom CEDC+ inicijative, ovi sastanci se održavaju u R. Austriji.
		Izveštaj sa učešća Političkog direktora odbrane na sastanku političkih direktora CEDC+ inicijative	III-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet	
4.1.4	Učešće MO u formatu ADRION inicijative	Izveštaj sa učešće Ministra odbrane na sastanku ministara odbrane ADRION inicijative	III-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet, Organizac. cjeline Ministartsva	Budžet	Po pozivu
4.1.5	Učešće MO na Varšavskom bezbjednosnom forumu	Izveštaj sa učešća MO ili Državnog sekretara MO na Varšavskom bezbjednosnom forumu	III-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet	Budžet	Aktivnost se realizuje svake godine po pozivu ministra odbrane Poljske i odžava se u Varšavi.
4.1.6	Učešće MO na bezbjednosnom forumu u Halifaxu, Kanada	Izveštaj sa učešća Ministra odbrane na bezbjednosnom forumu u Halifaxu	III-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet	Budžet	Aktivnost se realizuje po pozivu ministra odbrane Kanade i održava se u Kanadi.
4.1.7	Učešće MO na Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji	Izveštaj sa učešća Ministra odbrane/Državnog sekretara na Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji	I Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet	Budžet	Aktivnost se realizuje po pozivu ministra odbrane Njemačke svake godine u februaru i održava se u Minhenu.

4.1.8	Učešće MO u RACVIAC regionalnoj inicijativi	Izveštaji sa sastanaka RACVIAC MAG na nivou političkih direktora MO	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet	U skladu sa Programom rada Centra za bezbjednosnu saradnju (RACVIAC) za 2024. godinu, predviđeno je održavanje 2 sastanka (na jesen i proljeće) tokom 2024.godine u R. Hrvatskoj.
		Izveštaj sa učešća predstavnika MO na sastanku RACVIAC MAG POC	II Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet	Shodno Programu rada Centra za bezbjednosnu saradnju (RACVIAC) za 2024. godinu, održavanje sastanka je planirano za maj 2024.godine u R. Hrvatskoj.
4.1.9	Učešće na sastancima Upravnog odbora Balkanske namjenske medicinske jedinice (BMTF)	Izveštaj sa sastanaka Upravnog odbora BMTF.	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet	Shodno Planu aktivnosti BMTF za 2024. godinu planirano je održavanje 5 sastanaka članova Upravnog odbora, u: Sarajevu, Beogradu, Skoplju, Podgorici, Tirani.
Cilj 4.2:		Razvijanje bilateralne odbrambene saradnje sa zemljama regiona i partnerima					
Aktivnosti		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
4.2.1	Unapređenje bilateralne odbrambene saradnje sa	Organizovana službena posjeta Ministra odbrane Sjeverne Makedonije Crnoj Gori	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet, Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa Sjevernom Makedonijom za 2024. godinu planirana je posjeta Ministra odbrane S. Makedonije Crnoj Gori.
		Organizovana službena posjeta Ministra odbrane R. Hrvatske Crnoj Gori	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet/ Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa R. Hrvatske za 2024. godinu planirana je posjeta Ministra odbrane R. Hrvatske Crnoj Gori.
		Organizovana službena posjeta Ministra odbrane Crne Gore Bosni i Hercegovini (BiH)	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa BiH za 2024. godinu planirana je posjeta Ministra odbrane Crne Gore Bosni i Hercegovini

zemljama regiona i saveznicama na najvišem političkom nivou	Izrađen izvještaj sa službene posjete Ministra odbrane Crne Gore Bosni i Hercegovini					
	Organizovana službena posjeta Ministra odbrane R. Italije Crnoj Gori	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet/ Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa R. Italije za 2024. godinu planirana je posjeta Ministra odbrane R. Italije Crnoj Gori
	Organizovana službena posjeta Ministra odbrane Crne Gore R. Sloveniji; Izrađen izvještaj sa službene posjete Ministra odbrane Crne Gore R. Sloveniji	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet, Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa R. Slovenijom za 2024. godinu planirana je posjeta ministra odbrane Crne Gore R. Sloveniji
	Organizovana službena posjeta Ministra odbrane SR Njemačke Crnoj Gori	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet, Organizac. cjeline MO	Budžet	
	Organizovana službena posjeta Ministra odbrane Ujedinjenog Kraljevstva Crnoj Gori	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet, Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa Ujedinjenim Kraljevstvom (UK) za 2024. godinu planirana je posjeta Ministra odbrane UK Crnoj Gori
	Organizovana službena posjeta Ministra odbrane Turske Crnoj Gori	I Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet	Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa R. Turske za 2024.godine

		<p>Organizovana službena posjeta Ministra odbrane Crne Gore Sjedinjenim Američkim Državama (SAD);</p> <p>Izrađen izvještaj sa službene posjete Ministra odbrane Crne Gore SAD</p>	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet, Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	Planirana je posjeta Ministra odbrane Crne Gore Sjedinjenim Američkim Državama.
		<p>Organizovana službena posjeta Ministra odbrane Crne Gore Mađarskoj</p> <p>Izrađen izvještaj sa službene posjete Ministra odbrane Crne Gore Mađarskoj</p>	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet, Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa Mađarskom za 2024.godine
		<p>Organizovana službena posjeta Ministra odbrane Crne Gore R. Austriji</p> <p>Izrađen izvještaj sa službene posjete Ministra odbrane Crne Gore R. Austriji</p>	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Kabinet, Organizac. cjeline Ministarstva	Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa Austrojom za 2024.godine

4.2.2	Jačanje bilateralne odbrambene saradnje na nivou političkog direktora MO	Izrađen izvještaj sa sastanka političkih direktora Ministarstava odbrane Crne Gore i Sjeverne Makedonije	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa Sjevernom Makedonijom za 2024. godinu, planirana je posjeta političkog direktora MO CG MO Sjeverne Makedonije
		Izrađen izvještaj sa sastanka političkih direktora Ministarstava odbrane Crne Gore i R. Bugarske	III-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa R. Bugarskom za 2024. godinu, planirana je posjeta političkog direktora MO CG MO R. Bugarske
		Organizovan sastanak između političkih direktora Ministarstva odbrane Crne Gore i MO R. Slovenije	III-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa R. Slovenijom za 2024. godinu, planirana je posjeta političkog direktora MO R. Slovenije Ministarstvu odbrane Crne Gore
		Organizovan sastanak između političkih direktora Ministarstva odbrane Crne Gore i MO Ujedinjenog Kraljevstva	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa Ujedinjenim Kraljevstvom (UK) za 2024. godinu, planirana je posjeta političkog direktora MO UK Ministarstvu odbrane Crne Gore
		Organizovan sastanak između političkih direktora Ministarstva odbrane Crne Gore i MO R. Srbije	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet	

4.2.3	Unapređenje bilateralne odbrambene saradnje sa vojno-odbrambenim akademijama u kontekstu razvoja i jačanja ljudskih resursa Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore	Organizovane službene posjete predstavnika MO Crne Gore vojnim akademijama u R. Italiji na kojima se obrazuju kadeti MOiVCG;	I-IV Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Direktorat za politiku odbrane	Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa R. Italijom za 2024. godinu
		Izrađen izvještaj sa realizovane službene posjete					
		Organizovana službena posjeta predstavnika MO Crne Gore Vojnoj akademiji „Dr. Franjo Tuđman“ na kojoj se obrazuju kadeti MOiVCG;	I-IV Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Direktorat za politiku odbrane	Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje sa R. Hrvatskom za 2024. godinu..
		Izrađen izvještaj sa službene posjete					
		Organizovana službena posjeta predstavnika MO Crne Gore Vojnoj akademiji „General Mihailo Apostolski“ na kojoj se obrazuju kadeti MOiVCG;	I-IV Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Direktorat za politiku odbrane	Budžet	Shodno Planu bilateralne saradnje za 2024. godinu sa Sjevernom Makedonijom
		Izrađen izvještaj sa službene posjete					
		Organizovano nagradno putovanje za tri najbolja učesnika ljetnjeg vojnog kampa	I-IV Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Direktorat za politiku odbrane	Budžet	

		Vojnoj akademiji „General Mihailo Apostolski“					
Cilj 4.3		Razvijanje bilateralne i multilateralne odbrambene saradnje u formatu NATO i EU					
Aktivnosti		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
4.3.1	Učešće Ministarstva odbrane u aktivnostima NATO na najvišem političkom nivou	Organizovano učešće Ministra odbrane u delegaciji CG na NATO Samitu 2024. godine, Vašington, SAD.	III Q 2024	Direktorat za politiku odbrane/ Kabinet	Kabinet	Budžet (9.550,00 €)	Odluke koje se donose tokom Samita daju smjernice za dalje pozicioniranje Alijanse i uspješno suočavanje sa izazovima savremenog bezbjednosnog okruženja.
		Vlada CG usvojila izvještaje o učešću ministra odbrane na sastancima Sjevernoatlantskog savjeta (NAC)	I Q 2024, II Q 2024 III Q 2024	Direktorat za politiku odbrane/ Kabinet	Kabinet	Budžet (17.760,00 €)	Učešće Ministra odbrane na redovnim sastancima NATO Ministara odbrane.
		Izrađeni izvještaji o učešću Gen.direktora DPO na sastancima NATO političkih direktora	I Q 2024 IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet (7.920,00 €)	Učešće Gen. direktora za politiku odbrane na redovnim NATO sastancima političkih direktora.
4.3.2	Učešće službenika/ca MO	Izveštaj sa učešća predstavnika Ministarstva na NATO odbrambenom simpozijumu	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet	Ministarstvo odbrane izradilo i usvojilo izvještaj sa učešća na NATO odbrambenom simpozijumu

	i pripadnika/ca VCG u formatima NATO	Izveštaj sa sastanka članica Koncepta okvirnih nacija (FNC)	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet (5.320,00 €)	Zajedničkim djelovanjem sa ostalim zemljama članicama italijanske FNC grupe, dodatno se unapređuje saradnja i razumijevanje sa savezničkim i partnerskim snagama.
		Izveštaj o realizovanoj posjeti NATO odbrambenog koledža (NDC) iz Rima Crnoj Gori	IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet (10.000,00) €	Crna Gora ostvaruje aktivnu saradnju sa NDC, a posjeta će biti prilika da se učesnici upoznaju sa odbrambenim pitanjima, aktivnostima na planu međunarodnih odnosa, kao i sveukupnim političkim sistemom.
4.3.3	Nastavak saradnje sa Evropskom službom za vanjske poslove (EEAS) vezano za mjeru pomoći za 2024. godinu u okviru Evropskog mirovnog instrumenta (EPF)	Izveštaj za ministra odbrane o dinamici realizacije mjere pomoći u okviru EPF za Crnu Goru za 2024. godinu	I-IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane			Delegacija EEAS-a bila je u posjeti Ministarstvu odbrane u novembru 2022. godine u cilju razmatranja oblasti za mjeru pomoći za 2024. godinu. Nakon što MVP uputi pismo visokom predstavniku EU za spoljne poslove i bezbjednosnu politiku, Savjet EU bi tokom 2024. godine trebao da odobri mjeru pomoći za Crnu Goru u okviru EPF
Cilj 4.4		Razvijanje bilateralne i multilateralne odbrambene saradnje sa međunarodnim organizacijama UN i OEBS					
Aktivnosti		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Objasnenje
4.4.1	Unaprjeđenje odbrambene saradnje sa organima UN	Izrađeni izvještaji o implementaciji UN konvencija koje spadaju u nadležnost MO	I Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Organizac. cjeline Ministarstva, MVP	Budžet	U skladu sa rokovima iz kalendara obaveza prema UN po pitanju sprovođenja međunarodno-pravnih instrumenata iz oblasti razoružanja i kontrole naoružanja iz nadležnosti MO
4.4.2	Jačanje odbrambene saradnje sa OEBS	Izrađeni izvještaji o sprovođenju obaveza koje proističu iz dokumenata OEBS	I Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Organizac. cjeline Ministarstva, MVP	Budžet	U skladu sa rokovima iz kalendara obaveza prema OEBS-u po pitanju sprovođenja obaveza koje su iz nadležnosti MO a proističu iz OEBS dokumenata

Prioritet 5		Unapređenje uslova života i rada, kao i standarda zaposlenih u Ministarstvu odbrane i Vojsci Crne Gore				Veza: SPRV 2022-2024 Cilj 6.5 Unapređenje sistema odbrane Crne Gore	
Cilj 5.1:		Nastavak investiranja u infrastrukturu, unaprjeđenje životne sredine i uslova rada					
Aktivnosti		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
5.1.1	Izvođenje radova na izgradnji objekta za postavljanje radara na lokaciji „Zekova glava“, na planini Bjelasica	Izgrađen objekat za postavljanje radara	I-IV Q 2024	Direktorat za logistiku	Uprava za kapitalne projekte	3.000.000,00€	Na osnovu Glavnog projekta iz 2023. godine, tokom 2024. godine se očekuje sprovođenje postupka za izbor privrednog društva za izvođenje radova na objektu, kao i privrednog društva koji će vršiti stručni nadzor nad izvođenjem radova na objektu.
5.1.2	Projekat izgradnje objekta Komande Mornarice VCG sa operativnim centrom u Kasarni „Pero Četković“ u Baru	Izgrađen objekat Komande Mornarice VCG sa operativnim centrom	I-IV Q 2024	Direktorat za logistiku	Uprava za kapitalne projekte	11.510.533,37 €	Uprava za kapitalne projekte je 2023. godine zaključila Ugovor o izvođenju radova na izgradnji objekta Komande Mornarice VCG, kao i Ugovor za vršenje stručnog nadzora na izgradnjom predmetnog objekta.
5.1.3	Projekat rekonstrukcije KN-22 u Kasarni „Vladimir Knežević Volođa“ u Pljevljima	Završeni svi radovi na rekonstrukciji objekta KN-22	I-IV Q 2024	Direktorat za logistiku	Uprava za kapitalne projekte	772.519,31€	S obzirom na obavještenje Uprave za kapitalne projekte da nije bilo zainteresovanih lica na javni poziv iz 2023. godine za izbor privrednog društva za izvođenje radova rekonstrukcije objekta KN-22, javni poziv biće ponovljen tokom 2024. godine.

5.1.4	Projekat rekonstrukcije KN-2 u Kasarni „Breza“ u Kolašinu	Završeni svi radovi na rekonstrukciji objekta KN-2	I-IV Q 2024	Direktorat za logistiku	Uprava za kapitalne projekte	998.555,73€	Radovi na rekonstrukciji objekta KN-2 započeti u novembru 2023. godine.
5.1.5	Projekat rekonstrukcije benzinske pumpe u Kasarni „Milovan Šaranović“ u Danilovgradu	Završeni svi radovi na rekonstrukciji benzinske pumpe	I-III Q 2024	Direktorat za logistiku	Generalštab	585.000,00€	Radovi na rekonstrukciji benzinske pumpe u Kasarni „Milovan Šaranović“ započeti 2023. godine.
5.1.6	Projekat izgradnje hangara i radionice za lako oklopna vozila u Kasarni „13. jul“ u Nikšiću	Izgrađen hangar i radionica za lako oklopljena vozila u Kasarni „13. jul“ u Nikšiću	I-III Q 2024	Direktorat za logistiku	Uprava za kapitalne projekte	2.200.000,00€	Izvođenje radova na izgradnji hangara i radionice za lako oklopna vozila u Kasarni „13. jul“ u Nikšiću započeto u 2023. godini.
5.1.7	Projekat izgradnje hangara za prihvata i servisiranje vazduhoplova na lokaciji UP 43 u okviru DUP Vojni Aerodrom „Knjaz Danilo“ u Golubovcima	Izgrađen hangar za prihvata i servisiranje vazduhoplova na lokaciji UP 43 u okviru DUP Vojni Aerodrom „Knjaz Danilo“ u Golubovcima	I-III Q 2024	Direktorat za logistiku	Uprava za kapitalne projekte	2.950.000,00€	Izvođenje radova na izgradnji hangara za prihvata i servisiranje vazduhoplova na lokaciji UP 43 u okviru DUP Vojni Aerodrom „Knjaz Danilo“ u Golubovcima započeto u 2023. godini.
5.1.8	Projekat izgradnje objekta Komande u Kasarni „Milovan Šaranović“ u Danilovgradu	Izgrađen objekat Komande u Kasarni „Milovan Šaranović“ u Danilovgradu	I-IV Q 2024	Direktorat za logistiku	Uprava za kapitalne projekte	4.800.000,00€	Uprava za kapitalne projekte objaviće u 2024. godini Javni poziv za izbor privrednog društva za izvođenje radova na izgradnji objekta Komande, kao i izbor privrednog društva koje će vršiti stručni nadzor nad izgradnjom objekta Komande u Kasarni „Milovan Šaranović“ u Danilovgradu

5.1.9	Projekat izgradnje hangara za smještaj i servisiranje lako oklopnih vozila u Kasarni „Vladimir Knežević Voloda“ u Pljevljima	Izgrađen hangar za smještaj i servisiranje lako oklopljenih vozila	I-IV Q 2024	Direktorat za logistiku	Uprava za kapitalne projekte	1.500.000,00€	Uprava za kapitalne projekte objaviće u 2024. godini Javni poziv za izbor privrednog društva za izvođenje radova na izgradnji objekta Komande, kao i izbor privrednog društva koje će vršiti stručni nadzor nad izgradnjom hangara za smještaj i servisiranje lako oklopnih vozila u Kasarani „Vladimir Knežević Voloda“ u Pljevljima
5.1.10	Rekonstrukcija bine u Kasarni „Milovan Šaranović“ u Danilovgradu	Završeno svi radovi na rekonstrukciji bine	I-IV Q 2024	Direktorat za logistiku	Generalštab	250.000,00€	Nakon sprovedenog postupka za izbor privrednog društva koje će izvoditi radove na rekonstrukciji bine u Kasarni „Milovan Šaranović“ u Danilovgradu 2023. godine, očekuje se završetak radova u 2024. godini.
5.1.11	Saradnja sa opštinama i J.U. „Muzeji Crne Gore“ i unaprjeđenje infrastrukture i stvaranje uslova za razvoj kapaciteta vojne istorije i tradicije	Izveštaj o usvojenoj projektnoj dokumentaciji;	IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane	Direktorat za logistiku Generalštab	Budžet (30.000,00) €	
		Izveštaj o rekonstruisanoj Spomen sobi 5.mtbr u Kasarni „Marko Miljanov Popović“ Podgorica	IV Q 2024	Direktorat za politiku odbrane		Budžet (12.200,00) €	Prikupljanje eksponata putem donacija od strane opština, institucija i građana u Crnoj Gori i nabavka neophodnih tehničkih i potrošnih sredstava za rekonstrukciju i zaštitu eksponata

Cilj 5.2:		Unapređenje standarda zaposlenih u Ministarstvu odbrane i lica u službi u Vojsci Crne Gore					
Aktivnosti		Indikator rezultata	Rok za realizaciju	Nadležna organizac. cjelina	Subjekt saradnje i oblik saradnje	Pregled sredstava potrebnih za programski period	Obrazloženje
5.2.1	Unapređenje regulatornog okvira sa ciljem unapređivanja standarda zaposlenih u MO i lica u službi u VCG	Zaključivanje granskog kolektivnog ugovora za zaposlene u Ministarstvu odbrane i lica u službi u Vojsci Crne Gore	III Q 2024	Direktorat za ljudske resurse		Budžet	
5.2.2	Poboljšavanje stambene politike Ministarstva odbrane	Ministarstvo usvojilo Plan dugoročnog stambenog kreditiranja za profesionalna vojna lica Vojske Crne Gore	I-IV Q 2024	Direktorat za ljudske resurse	Generalštab		U cilju unaprjeđivanja životnog standarda PVL u skladu sa tržišnim principima rješavanja stambenog pitanja, Ministarstvo odbrane izraditi Plan dugoročnog stambenog kreditiranja za svoje pripadnike

SKRAĆENICE

A5	US-Adriatic Charter/ Američko-jadranska povelja
AP	Akcionni plan
EU „ATALANTA“	Misija Evropske unije u Somaliji (European Union Naval Force Somalia (EU NAVFOR))
BDP	Bruto društveni proizvod
BMTF	Balkan Medical Task Force/ Balkanska namjenska medicinska jedinica
CAOC	Combined Air Operations Centre/ Centar za vazdušne operacije
CAPCAT	Capability Catalog/ Katalog sposobnosti
CEDC+	Central European Defence Cooperation and the Western Balkans/ Inicijativa odbrambene saradnje zemalja Centralne Evrope i Zapadnog Balkana
CSDP	Common Security and Defence Policy/Zajednička bezbjednosna i odbrambena politika
DL	Direktorat za logistiku u Ministarstvu odbrane
DLjR	Direktorat za ljudske resurse u Ministarstvu odbrane
DPO	Direktorat za politiku odbrane u Ministarstvu odbrane
NATO eFP	NATO enhanced Forward Presence/ Ojačano prisustvo NATO na istoku
ESDC	European Security and Defence College/ Evropski koledž za bezbjednost i odbranu
EU	Evropska unija
NATO eVA	NATO Enhance Vigilance Activity/ NATO snage pojačane budnosti (Bugarska)
NATO FNC	NATO Framework Nations Concept/ NATO Okvirni koncept zemalja
GŠ	Generalštab Vojske Crne Gore
HNS	Host Support Nation/Koncept podrške zemlje domaćina
IRG	Interresorna radna grupa
KFOR	Kosovo Force/Snaga na Kosovu
LOV	Lako oklopljeno borbeno vozilo
MAG	Multinationaly Advisory Group/Multinacionalna savjetodavna grupa (RACVIAC)
MINURSO	The United Nations Mission for the Referendum in Western Sahara/ Misija UN u Zapadanoj Sahari
MUP	Ministarstvo unutrašnjih poslova
MVP	Ministarstvo vanjskih poslova
MZ	Ministarstvo zdravlja

MER	Ministarstvo ekonomskog razvoja
NATO	The North Atlantic Treaty Organization/ Sjeverno-atlantski savez
NATO NDPP	NATO Defence Planning Process/NATO Postupak odbrambenog planiranja
NSO	NATO School Oberammergau/ NATO Škola Oberamergau
OEBS	Organizacija za evropsku bezbjednosnu saradnju
PPCG	Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji
PRV CG	Program rada Vlade Crne Gore
PVL	Profesionalna vojna lica
RACVIAC	Regional Arms Control Verification & Implementation Assistance Centre/ Regionalni centar za verifikaciju kontrole naoružanja i implementaciju pomoći
R SB UN 1325	Rezolucija UN SB 1325 (Žene, mir i bezbjednost)
SEDM	South-East Europe Defence Ministerial Process/ Forum za saradnju zemalja Jugoistočne Evrope
SHAPE	Supreme Headquarters Allied Powers Europe/ Vrhovna komanda savezničkih snaga za Evropu
SOP	Standard Operations Procedure/ Standardna operativna procedura
STANAG	Standardization Agreement/ NATO Sporazum o standardizaciji
SzIKSiSB	Služba za informaciono komunikacione sisteme i sajber bezbjednost
UoS	Ubojna sredstva
VCG	Vojska Crne Gore
Zakon o DSiN	Zakon o državnim službenicima i namještenicima